Adquisicion de datos

® Experimento

_. Medicion de la velocidad y aceleracion de un moévil que
se encuentra sobre un plano inclinado.

® |dea

. Incorporar el manejo de software para la adquisicion
de datos.

— Procesamiento de datos que permitiran evaluar las
velocidades y aceleraciones desarrolladas por un movil.

— Introduccién a los problemas relacionados con la
velocidad de muestreo.
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Digitalizacion

@ Por ej: Queremos medir la aceleracién de una masa sujetada a un resorte.

Sensor de fuerza
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Capacidad de almacenamiento limitada!!
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Digitalizacion

® Almacenamiento

1001 1100 1101 1000 Tenemos dos limitaciones:

1110 1011 1010 011l 1 Cada dato medido se representa utilizando

0100 0101 1010 1111 ) una x ca.r]tldad de numeros binarios
(resolucién)

1000

) Podes guardar una cantidad finita de datos
(frecuencia de muestreo)

Representacion rustica de un disco duro



Digitalizacion

f ___ nro. de muestras
segundo

@ Frecuencia de muestreo:

— Unidades: [f]=1=Hz



Digitalizacion
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Digitalizacion

f ___ nro. de muestras
segundo

@ Frecuencia de muestreo:

— Unidades: [f]=1=Hz
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Digitalizacion

nro. de muestras
segundo

® Frecuencia de muestreo: f=
— Unidades: |[f] = % = Hz
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f= 15Hz
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Digitalizacion

f= 15Hz f= 15Hz
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f= 300 Hz
1t ' '
0.5
Z
N0
@
3
L
0.5
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

Tiempo [s]



————
Digitalizacion
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Digitalizacion

Resolucion: Cada dato medido se representa utilizando una x
cantidad de numeros binarios (bits)

[Ejemplo]
- 00 \
2bits > 4 00
11
000 100 Resolucién = Rango
s > |00 100 ;
011 111

X bits - 2° numeros /
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® Resolucion
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[La sefial no puede tomar valores intermedios! ]




Equipamiento

® Sensor DAQ

— Frecuencia de muestreo maxima: 48000 Hz

— Resolucién (Tensién): 13 bits

— 3 Canales analégicos y 1 Canal Digital



Equipamiento
® Photogate
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Experimento

Objetivo: Medir la aceleracion del carro utilizando el sensor
photogate.

Carro Rendijas

\

Photogate

Montaje experimental
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® Diagrama de cuerpo libre

X: ma=mgsinf

ma, =mgcos —N =0

\§>



Experimento

Jugar con la frecuencia de muestreo (empezar con una

~ frecuencia baja ~ 10Hz)

Verificar la minima resolucion del conversor analégico
digital

— Medir la aceleracion para 3 pendientes distintas.

— Contrastar con el resultado teérico obtenido (da bien?).



Experimento

Jugar con la frecuencia de muestreo (empezar con una

~ frecuencia baja ~ 10Hz)

Verificar la minima resolucion del conversor analédgica
digital (20Y/ 13)

— Medir la aceleracion para 3 pendientes distintas.

— Contrastar con el resultado teérico obtenido (da bien?).



Observaciones

Los rieles pueden estar curvados, usar un nivel para
encontrar la mejor region para hacer el experimento.

— Si el photogate no anda verificar los cables.

Conviene que las rendijas estén mas cerca del receptor del
photogate.

— Velocidad << c (algunos carros no tienen imanes).



